

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.402

VALENCIA JUEVES 15 DE JULIO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Episodios de Nick Carter

El cadáver misterioso

El hijo del millonario

Un complot formidable

20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 14.

Las declaraciones que ayer hizo el jefe del Gobierno a propósito de unas denuncias de contrabando que insertó un periódico de la extrema derecha, no están en armonía con la habitual, discreta táctica que en todos sus actos observa de ordinario el señor Dato. Hicéndonos notar así muchos comentaristas, y algún periódico de anoche afirmaba que después de esas manifestaciones no se podía continuar llamando a Dato en la prensa satírica el político de la vaselina, porque lo que es en esas declaraciones se nos presenta como un político de papel de hija.

El señor Dato no ha debido de ningún modo hacer esas declaraciones, de una imprudencia que no cuadra bien con los deberes y las responsabilidades estrechas que el cargo de jefe del Gobierno impone. A estas horas está seguramente arrepentido de cuanto dijo ayer, y prueba de ello es la nota oficiosa suavizadora—aquí lo de la vaselina si que cuadra—que después del Consejo de ministros celebrado hoy en la Presidencia ha facilitado a los periodistas, quejándose de pasada de sus palabras de ayer fueran recogidas. El señor Dato nada advirtió de que hiciera aquellas manifestaciones para no publicadas. Los reporteros políticos son lo bastante discretos y caballeros para no haber hecho, si hubiera mediado alguna advertencia, el uso que de las declaraciones mentadas hicieron, aunque el señor Dato a veces no se haya hecho merecedor a esa cortesía, por haber ocultado de intento noticias a unos periodistas, facilitándolas en cambio a otros.

Lo que ocurre es que ayer el jefe del Gobierno se levantó con mal pie. No le salieron bien las cosas y de los periodistas no es la culpa. Hora es ya de que se sepa que hay que dar poco crédito a ciertas retenciones de los hombres públicos, que acaean sus propias ligerezas y errores a defecto de entenderlos de una clase honrada y sufrida como la periodística, que peca más bien por exceso en servir a los prohombres políticos, poniendo a su disposición un tacto que no siempre basta para cubrir impremeditaciones lamentables.

La embajada de una nación beligerante determinada ha recibido muy mal las manifestaciones del presidente. De ello ha sido este advertido y de ello se han ocupado los ministros en el Consejo de hoy. Después del Consejo, el señor Dato ha ido a entrevistarse con el embajador de la potencia resentida. Todo esto será también desmentido posiblemente, pero es tan cierto como que Dato hizo ayer indebidamente unas asperas manifestaciones, que han dado ocasión a disgustos, aunque en la nota oficiosa de hoy se haga una vez más empleo del sistema tan socorrido de "donde digo, digo; no digo, digo, que digo Diego".

Por lo que se ve, no solo estas manifestaciones fueron ayer el error de Dato. El presidente, según parece, tuvo un día verdaderamente aciago. En una ocasión el señor Canalejas mató al Pontífice anterior a Benedicto XV. Hoy hay motivos para suponer que el señor Dato ha matado al político portugués Alfonso Costa. El día 10 los periodistas la noticia del fallecimiento y la comunicó al Rey antes de marchar éste a La Granja. Y "A B C" publica hoy un despacho de Lisboa, fechado a las doce de anoche, asegurando que Costa vive. En la legación de Portugal desmienten el fallecimiento cuando los periodistas han preguntado.

Cabe todavía suponer que, como en Portugal se temen serios desórdenes si Costa fallece, el gobierno haya ocultado la noticia, si es cierta, las horas necesarias para tomar precauciones bastantes a evitar desagradables sucesos y hasta haya hecho telegrafiar a los correspondientes de la prensa extranjera como si Costa viviese aún. En fin, poco hemos de tardar en saber la verdad. El señor Dato, cuando terminó el Consejo, no ha podido ser preguntado sobre esto porque se marchó a toda prisa a hacer la visita que antes hemos indicado, sin decir tampoco, como es natural, a dónde iba. A circunstancias especiales se debe haber podido averiguar que la entrevista del presidente con un embajador extranjero ha tenido lugar.

Veremos esto de Alfonso Costa en qué queda al fin. Puede ser una plancha de Dato, que se haya precipitado, dando en firme la noticia por solo informes de Badajoz, que no fueran ciertos. Puede ser que el gobierno portugués haya ocultado la noticia, que el señor Dato, conociéndola, la diere, y que después haya huido de rectificarla, para no estropear al gobierno de la vecina República el plan que a fin de asegurar la tranquilidad pública se haya tramado, tomándose tiempo, antes de hacer público el fallecimiento, para adoptar medidas que impidan en el país quizá una posible, nueva revolución, contra el gobierno que representa el triunfo de Alfonso Costa contra el Gabinete Pimenta. La cosa no está clara.—X.

## Noticias de la guerra

DECLARACIONES DE CAILLAUX

El periódico sudamericano "La Gaceta Militar" inserta las declaraciones que a uno de sus redactores ha hecho el exministro francés monsieur Caillaux:

"Nuestra guerra con Alemania—dice Caillaux—es una locura y un crimen. París me apedrearía si yo dijera esto en público; pero así es. La culpa de todo es de Delcassé, actual ministro de la Guerra, que no puede olvidar que el Emperador de Alemania, después de la primera crisis marroquí de 1908, le obligó a abandonar el ministerio.

Los franceses tenemos que sacarle a Inglaterra las castañas del fuego. De Rusia no podemos esperar agradecimiento. En cuanto no le podamos prestar dinero, le seremos indiferente.

Cuando yo era ministro quise estrechar las relaciones con Alemania. Estoy convencido de que Francia y Alemania unidas serían invencibles. Cuando el avance de los alemanes hasta el Marne, aconsejé al gobierno que pidiera la paz. Entonces hubiera sido ventajosa.

El Kaiser quería derrotar a Inglaterra y necesitaba un camino expedito. Nosotros no hubiéramos perdido nuestro territorio, ni Bélgica el suyo. Alemania se hubiera conformado con una indemnización y la promesa de no hostilizarla.

En el Elíseo pareció esta opinión vergonzosa y me enviaron a Ultramar. Ahora es demasiado tarde.

Alemania es invencible. Hemos desperdiciado el momento histórico, y una gigantesca culpa pesa sobre Delcassé y Poincaré. El pueblo alemán no estará satisfecho hasta el desfile del ejército del Kaiser por las calles de París. En agosto cometimos la locura que ahora no tiene remedio."

Comandante estas declaraciones, añade el corresponsal:

"Estas declaraciones no son conocidas en Francia. En París únicamente se sabe y se comenta lo que Caillaux sostiene, y que ha sido un grave error echarse en brazos de Inglaterra, porque la guerra era entre Alemania e Inglaterra, y a Francia le convenía mantenerse en un papel de espectadora ó de amiga de Alemania."

"Me consta—añade—que estas declaraciones hubieran producido indignación en Francia a fines de 1914; pero ahora se desinterran y tendrán ambiente. Este fenómeno parece contribuir a la gran preocupación de millares de franceses."

Respecto a lo que acontece en Calais, dice: "Los ingleses han tomado completa posesión de Calais, hasta el extremo de que la situación de las autoridades civiles es algo desairada, y ejercen presión los maestros anglosajones sobre los maestros y sacerdotes franceses. Y lo propio podemos decir de las autoridades militares y navales."

PRONOSTICOS SOBRE LA GUERRA  
El "New York Herald" ha reproducido los pronósticos sobre la guerra que había formulado en el "Pennsylvania Magazine", el famoso crítico militar yanqui coronel Harrison.

Todos sus pronósticos se han venido confirmando hasta ahora. He aquí lo que pronostica para el tiempo que queda del año actual:

En julio.—Occidente: Ningún cambio; se inician las maniobras de los franceses.

Italia: Ampliación del frente italiano, que distrae doble número de enemigos.

Rusia: Gran ofensiva alemana en la región de Varsovia; los rusos se repliegan en Polonia.

Oriente: Progresión muy lenta en los Dardanelos, en Armenia, región del mar Negro y en Mesopotamia. Colaboración de los italianos en los Dardanelos.

En agosto.—Occidente: Sin cambio; se acentúa el gasto de municiones; se refuerza y ensancha la línea inglesa.

Italia: Ataque de Trieste y de Istria (Pola).

Rusia: Se contiene la ofensiva alemana (falta de hombres).

Oriente: Ataques locales servios; organización de la Unión balkánica; intervención de Rumanía y de Bulgaria.

En setiembre.—Ofensiva general realizada por los alemanes; gasto extenuante de municiones.

Italia y Rusia: Unión del frente meridional Italia-Servia-Rumanía; ofensiva general contra Austria; avance de los rusos por sus dos alas.

Oriente: Desplome de Turquía, caída de Constantinopla, apertura de los Dardanelos.

En octubre.—Occidente: Es detenida la ofensiva alemana. Los propios alemanes comienzan a rectificar su frente, operación acelerada por la ofensiva francesa. Ligera detención a fin de mes en la línea francesa Ostende-Mauberge-Ardennes-Luxemburgo-Metz-Strasbourg.

Italia y Rusia: Reconquista de Galitzia por los rusos; invasión de Hungría por tres sitios. Fuga del gobierno austriaco, que se refugia en Alemania; retroceso de los alemanes en Curlandia y en la Prusia oriental.

Oriente: Fin de las operaciones turcas. Una gran parte del ejército expedicionario vuelve a Europa.

En noviembre.—Occidente: Nuevo retroceso alemán; la línea del frente se rompe en tres ó cuatro fragmentos.

Italia y Rusia: Retroceso de los alemanes en Polonia, dejando al descubierto la Silesia; invasión de Alemania.

En diciembre.—Llegada de los franceses a las orillas del Rin. Los alemanes piden un armisticio.

DESTRUCCIÓN DEL "KOENIGSBERG"

ALEMAN "KOENIGSBERG"

Desde el mes de octubre, el "Koenigs-

berg" se encontraba resguardado dentro del río Ruffel (en el Africa Oriental alemana), en una posición muy difícil, y donde solo barcos de poco calado podían atacarlo.

Recientemente los monitores fluviales ingleses "Severn" y "Mersey" fueron enviados para coadyuvar a las operaciones.

El 4 de julio, después de haber averiguado, por medio de hidroplanos, la posición exacta del "Koenigsberg", penetraron los monitores en el río, abriendo fuego, al cual contestó el enemigo.

El "Mersey" fue dos veces alcanzado y tuvo cuatro muertos y cuatro heridos. El "Severn" sufrió un sumamente difícil, por las malezas y espesuras del lugar; pero después de una acción de seis horas, el "Koenigsberg" estaba ardiendo, aunque siguió haciendo uso de uno de sus cañones.

Para completar su destrucción se llevó a cabo otro ataque el día 11 de julio, y el comandante jefe ha comunicado que del "Koenigsberg" no quedan sino las ruinas.

El crucero alemán, construido en 1905, tenía 115 metros de longitud, desplazaba 3.350 toneladas y andaba 23 nudos.

INFORMACION ALEMANA

Norddeich 14.—El comunicado oficial de las 11:20 de la noche dice lo siguiente:

"En el teatro Occidental rechazamos anoche en la Azucarera y en Souchez varios ataques franceses efectuados con granadas de mano. En la Champagne, al Oeste de Creonne y en Perthes, los franceses hicieron estallar varias minas infortunadamente. Las fuerzas alemanas han atacado con granadas de mano, impidiendo a los franceses establecerse en los hoyos causados por las explosiones de las minas.

En los Argonas un ataque alemán tuvo un gran éxito, al Nordeste de Vienne le Chateau, en donde asaltamos y nos apoderamos de tres kilómetros de trincheras en las alturas ocupadas por los franceses. En nuestro poder quedó la altura 285, conocida por la Fillet.

Al Norte hicimos 2.751 prisioneros, entre ellos 51 oficiales, y de 300 a 400 heridos, y nos apoderamos asimismo de dos cañones de campaña, dos cañones revólver, seis ametralladoras y una enorme cantidad de municiones y otro material de guerra.

Las fuerzas alemanas en su asalto llegaron hasta donde estaba emplazada la artillería francesa, e inutilizaron ocho cañones, que quedaron entre ambas líneas, combatientes. Al Nordeste de Ipré derribamos a un avión inglés."

INFORMACION FRANCESA

El comunicado oficial de París, de las 10 de la noche, dice así:

"En Bélgica, el enemigo bombardeó Burne y Post-Dunkerque. Para contrarrestar los efectos del bombardeo, nuestra artillería bombardeó los acantonamientos militares Mid-Dunkerque.

En la región Norte de Arras, los alemanes intentaron salir dos veces de las trincheras que ocupan cerca de Souchez, fracasando ambos intentos. En todo el resto del frente sigue igual la situación.

En Arras, los alemanes arrojaron bombas sobre el barrio de Catarmun, resultando muertos tres paisanos.

Nuestros aviadores bombardearon las posiciones enemigas entre Soain y Neuville. Otros 20 aviadores efectuaron un raid, arrojando 24 obuses de 90 milímetros y 16 de 155 sobre Noaille y Lille.

También arrojaron bombas sobre un tren en marcha, obligándole a parar entre dos estaciones. Finalmente hicimos aterrizar a un avión enemigo del tipo del "Albatros".

En el Valle del Aisne hubo duelo de artillería, y en la Argona rechazamos un ataque desde el Oeste de la carretera de Juarville y Vienne-le-Chateau, hasta María Theres. Al Oeste de las trincheras de Argona hemos efectuado un avance, apoderándonos de un bosquecillo en Beauvoille.

Entre María Theres y Ause-aux-Cheranches, el avance de ayer del enemigo no ha excedido de 400 metros. En los Vosgos y Fontanelle también conseguimos ventajas."

INFORMACION ITALIANA

Roma (parte oficial).—Siguiendo estacionaria la situación de todo el frente.

Ayer mañana, al rayar el día, una escuadrilla de aeroplanos italianos bombardeó de un modo eficaz, evolucionando a 600 metros de altura, un gran campamento enemigo en los alrededores de Gorizia.

He aquí un hecho heroico realizado por un regimiento de caballería italiano.

El generalísimo Cadorna necesitaba conocer la posición y fuerzas de un campo atrinchado situado en las alturas del Isonzo.

Un regimiento de caballería se dispuso a realizar la hazaña, y salió de noche, atravesando el río a las doce y media de la madrugada.

Los primeros jinetes que llegaron a la otra orilla se apoderaron de los centinelas avanzados austriacos, evitando que dieran la voz de alarma.

Mientras los imperiales dormían, los italianos practicaron un minucioso reconocimiento, recogiendo todos los datos que les convenía saber.

Cuando ya se retiraban se dio la voz de alarma en el campo atrinchado austriaco; pero por la confusión originada pudieron los italianos reparar nuevamente el río, llegando a la otra orilla sin haber perdido ni un solo hombre, ni un solo caballo.

El generalísimo ha felicitado al jefe del regimiento.

A ti, Reina del cielo y la tierra, que cual ángel tutelar, has velado por mi existencia, colmándola de tus misericordias, dejando sentir tu piadosa mano en todos los contratiempos de mi vida, sin que recuerde hayas olvidado una sola vez la pobre súplica de la más ingrata de tus hijas; a ti, Madre mía, de quien reconozco haber recibido tantos y tantos beneficios, y sobre todo, tener la dicha de poder llamarme tu devota fervientísima hija, que tanto te ama; a ti, si, Madre mía, dedico hoy, postrada de rodillas, con humildad y reverencia, poseída del más profundo fervor ante tu altar bendito y anegada en lágrimas, este mi tibio é indiferente corazón.

Vuestro es ya... ¡Madre mía...! Tomadlo, que solo lo quiero para vos.

Desde hoy, Virgen amada, viviré consagrada a tu santo servicio.

Extenderé tu devoción para que, conociendo los demás los favores y misericordias que prodigas a los corazones que en ti creen y confían, y bajo el hermoso título de la Virgen del Carmen te veneran, se enervencoren con tan bella devoción y te alaben y bendigan.

Y ahora ¡Madre mía...! antes de abandonar el templo... antes de dejarme de este altar bendito... me permito ¡Madre adorada!, salpicarlo de las flores místicas de la obediencia, resignación, abnegación, caridad, amor al prójimo, paciencia, conformidad y pureza.

El perfume que exhalarán sus delicadas virtudes llegarán hasta ti, Virgen Santísima, y embriagarán tu tierno y amoroso corazón los encantos de estas flores místicas; fijarás en ellas tus misericordiosos ojos y las bendecirás desde el cielo.

¡Qué he de decirte más? ¡Madre mía...! Que ahí se queda contigo mi corazón... Adios... Virgen amada... Adios... y protégeme en esta triste vida...; con tu protección ya iré al cielo, para gozar de tus maternales caricias y ternuras por toda una eternidad..."

MARIA DE LA CONCEPCION OPTEGA FALCON.

## LA AFICIÓN A UN GALLO

En las aficiones taurinas hemos conocido casos extraordinarios; en los tiempos en que el Guerra era un ídolo, y Mazzantini otro, había individuos, claro que de cierta posición, que así como a determinadas divas y célebres cantantes les han seguido por todas partes locos, enamorados de su arte y hermosura, también aquellos divos del toro encontraban entusiastas que recorrían las plazas y no perdían ni una de las cuarenta ó cincuenta corridas del año, derrochando a manos llenas, siempre en barrera, disputándose el honor de conservar el capote, adquirir una banderilla, coleccionar las entradas, pedir un retrato, hospedar en la misma fundación del matador, sentarse a su lado en el café y hablarle de ti, etc., etc. Esta clase de entusiastas ha ido desapareciendo, pero, en cambio, ha aumentado otro orden, y queremos presentar un caso bastante original.

Nuestro protagonista no es un ser imaginario, ficticio, es real, vive. Es valenciano; su tipo grueso, sin exageración, edad unos 43 años, siempre afeitado y no mal parecido; esto no es reclamo, porque es casado; su negocio es algo sucio, por la índole de la mercadería, pero trabaja honradamente y disfruta de buen crédito; es constante su sonrisa y goza de una alegría infantil; es popular en el barrio de... bueno, no sigamos. Ahora pasemos a la segunda parte; entre otras de sus aficiones, lo que le domina son las corridas de toros; es gallista mayor, como que le aplauden hasta las célebres "espanías". Nosotros, con cierto límite, comprendemos que un buen aficionado, después de sustento almuerzo, delicioso café, aereadito habano, un coche para ir a la plaza con los amigos, escogida localidad, disfrute de todos éstos preliminares atractivos, y que luego, al discutirse si la estocada fue ladeada, tendenciosa, perpendicular ó trasera, se arme la correspondiente bronca, y el entusiasta, después de recibir sus correspondientes mamporros, acabe con sus huesos en la comisaría; todo se puede dar por bien empleado; ante todo quedó en su lugar el "elocuente" defensor de un "fenómeno", pero el caso de nuestro hombre, ese no tiene calificativo.

Hace pocos días reuní varios retratos de Rafael, llegó a la peluquería, se los presentó al oficial, y le dijo:

—¿Ve la calva de esta tontería de torero?

—Sí, señor.

—Pues toma las medidas y afeitame la cabeza, y que me resulte igual que a este gran hombre, que no es mi tío, pero que debía serlo.

—Pero don Fulano, ¿usted sabe lo que dice?

—Ya lo creo; a mí no me pertenece mi pelo, hasta tanto que a él no le crezca. Ya ves tú si le admiro, que cuando se separó de su Pastora, estuve a punto de hacer lo mismo con la mía.

—Pero—interrumpió,—¿tiene usted alguna pastora?

—No hombre mi, mujer.

Ante la insistencia, la navaja actuó, y hoy tienen ustedes a nuestro verdadero protagonista luciendo su "artificial" calvicie, en honor de un gallo con espolones. ¡Oh, el Gallo!

Después de esto, solo se nos ocurre decir: "Ni son todos los que están, ni están todos los que son".

FLORIAN GONZALEZ.

## De Instrucción pública

CIRCULAR

En el "Boletín oficial" de hoy se inserta la siguiente:

"Habiendo llegado a mi noticia que en algunos casos se ha impuesto a los maestros de diferentes pueblos de esta provincia el uso de determinados libros de texto que no habían consignado en sus presupuestos de material, recuerdo a los señores maestros el artículo 32 del real decreto de 5 de mayo de 1913, que dice lo siguiente:

"Artículo 32. La Inspección provincial interviene en la formación de los presupuestos escolares, con objeto de comprobar, según el estudio que hubiera hecho en sus visitas, si se ajustan a las necesidades de las escuelas. A este fin los maestros enviarán los presupuestos de sus escuelas, en los plazos señalados, a la sección administrativa de Primera enseñanza, cuyo jefe, después de informarlos, los remitirá a la Inspección provincial respectiva. Esta, mirando al más acertado régimen de la enseñanza y a la equitativa adquisición de los diferentes medios materiales que ella exige y que puedan incluirse en los citados presupuestos, los aprobará ó modificará, devolviéndolos a la sección.

De las modificaciones introducidas en ellos podrán reclamar los maestros ante la Inspección general, dentro del plazo de quince días, a contar desde la fecha de la devolución de dichos presupuestos al maestro reclamante, según aparezca en el libro de salida de la sección administrativa."

Los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia pondrán en conocimiento de los señores maestros el contenido de la presente circular a los efectos que procedan.

Valencia 13 de julio de 1915.—El Gobernador, Juan Teñón y Marín."

Vida municipal

## Los paseos públicos

Sevilla para el regalo, Madrid para la nobleza, para tropas Barcelona, para jardines Valencia.

(Copla popular.)

Indicaciones discretas de la Dirección de este importante servicio municipal, hicieron pensar en la necesidad de dotar a Valencia de un campo de regulares dimensiones en donde flores, arbustos y árboles obtuvieran medios adecuados para su desarrollo hasta conseguir las condiciones necesarias para ir a embellecer los paseos distribuidos con parsimonia lamentable por calles y plazas; no faltaron dificultades que vencer, porque el Ayuntamiento carecía de estos terrenos y de medios para adquirirlos; de acuerdo la Corporación municipal con la provincial, quedó en usufructo de la primera el antiguo jardín del Real, campo de experimentación un día, sembrado de recuerdos para dos ó tres generaciones de bachilleres que en ellos daban la clase práctica de Agricultura.

Conseguido el campo, de unas 82 hanegadas de cabida, de las cuales quedarán laborables unas 60, surgió el más grave problema: el del dinero para convertir este terreno en viveros, en cocina botánica, en parque y exposición de plantas, arbustos y árboles; designar una cantidad, por pequeña que fuera, a este servicio, era sacrilegio, dado lo reducido del presupuesto municipal.

Y comenzó el trabajo lento, pero persistente, de beneficiarlo, para ir convirtiendo este campo en lo que debía ser, dentro de la consagración de Pasos, sin desatender por ello los otros servicios a esta comisión confiados. Tres ó cuatro años ha durado la tarea; alcaldes ha habido que, como el actual, se han penetrado de la importancia de esta gran mejora y han prestado calor a los trabajos y han ayudado a la dirección dentro de los escasos medios de que disponía.

Alcalde ha habido también que han mirado con indiferencia insana este aspecto de la administración municipal, tan bien orientada, tan útil, tan necesaria para que Valencia figure en el catálogo de las excursiones veraniegas, sin que por ello cesase la labor preparatoria.

Hay no son los Viveros lo que serán, Dios mediante; pero cuentan con unas 83.000 variedades de plantas, algunas tan raras, que son la admiración de los inteligentes; el público encuentra ameno el sitio, va familiarizándose con la belleza de sus bosques de verdura, con las infinitas coloraciones de sus flores y encuentra bien lo hecho, aunque pocos conocen cómo "se ha hecho". Casi de milagro.

"Aprovechando los medios de que disponemos y utilizando otros nuevos, tomando como norma París, Londres, Suiza, Mónaco, con infinitos menos gastos que todos ellos, realizaremos bien pronto nuestro propósito de dotar a Valencia de hermosos jardines, porque está de nuestra parte la Naturaleza."

Valencia, interin no se la saque de esas prácticas que han hecho antiguos los adelantos modernos, no tendrá plantas, ni flores, ni jardines. Empecemos, pues..."

Estas palabras, escritas en brillante Memoria de una excursión hecha a Francia y otros países, allá por el año 1900, explican el milagro.

XXX.

## UNA RECEPCIÓN

EN LA

## Real Academia de Medicina

Solemnemente celebró a última hora de la tarde de ayer sesión extraordinaria la Real Academia de Medicina para recibir en tan importante entidad al nuevo académico doctor don Modesto Cogollos Galán.

Ocupó la presidencia el doctor Gil y Morfe, encargándose de presentar al nuevo académico el Rector de esta Universidad doctor Machi.

Eligió el doctor Cogollos, como tema de su discurso, "Del tratamiento operativo de las fracturas cerradas recientes", y comenzó dedicando un recuerdo al que fue su antecesor en el sillón de la Academia y la cátedra: el ilustre doctor don Pascual Garín, explicando su ingreso en el profesorado y sus méritos, y pasó a continuación a la exposición del tema, por cierto muy interesante, lamentando no poder dedicar el espacio que se merece.

El doctor Cogollos, en su discurso, limita su tesis al tratamiento de las fracturas cerradas de los miembros, proponiéndose demostrar que, en vista del resultado poco satisfactorio que proporciona el tratamiento por los procedimientos clásicos, a pesar de los progresos realizados en el mismo, y dados los escasos peligros que debe hacer correr a los enfermos la abertura aséptica del foco de fractura, se puede mejorar el pronóstico general de las mismas, extendiendo el campo de las indicaciones de la intervención operatoria a un gran número de fracturas cerradas, que hasta hace poco ni siquiera se habían discutido teóricamente.

Censura a los antiintervencionistas sistemáticos, señalándoles como causa de rémora del progreso de la ciencia quirúrgica, entendiendo que generalizar en asuntos de cirugía no es posible, ni conveniente, ni científico, conduciendo mejor a la resolución de los problemas un sano y prudente eclecticismo.

Estudia después, con conocimiento acabado del asunto y con detalles de clínico consumado, la justificación de la intervención cruenta, sus indicaciones y contraindicaciones; los instrumentos de reducción; los procedimientos de osteosíntesis más apropiados y la técnica general más conveniente a la consecución del fin propuesto, que debe ser la consolidación de la fractura, sin alteración en la forma del hueso y con integridad funcional rápidamente obtenida.

Hace una extensa descripción del manual operatorio, dividiéndolo en cuatro tiempos: 1.º Abertura del foco de fractura. 2.º Reducción y fijación preventiva de los fragmentos. 3.º Fijación definitiva u osteosíntesis. 4.º Sutura de las partes blandas y tratamiento postoperatorio.

Al ocuparse del tercer tiempo, el más importante y de más extensión, describe los procedimientos de sutura ósea por: Atornillamiento simple; Protésis metálica perdida; Reunión ósea por medio de grapas; Ligadura ósea; Sutura ósea propiamente dicha, y Fijador de Lambotte.

Contestó al doctor Cogollos el Rector de esta Universidad en notabilísimo discurso, lleno de sana doctrina científica, y los dos ilustres académicos fueron objeto de cariñosos aplausos y de sinceras felicitaciones.

## FERIA DE JULIO

COMISION DE BATALLA DE FLORES.

—ELECCION DE COCHES  
La comisión de Batalla de Flores ha elegido, en el concurso celebrado al efecto, los siguientes coches, para presentar en aquella fiesta:

De 600 pesetas: "La desecajonada", de Enrique Ginetas.

De 500 pesetas: "Góndola veneciana", de Francisco Gijón; "Vasija persa", de Ricardo Gil; y "Barca de Venus", de Ramón Garrido.

De 400 pesetas: "Cuerno de la abundancia", de Amador Sanchis; "Hora de Batalla", de Amadeo Desfilis; "Egipto", de Vicente Vercher; "Quimera", de Antonio y José Sanmartín, y "Luis XV", de Ramón Stolz.

De 300 pesetas: "Arte egipcio", de Ramón Requena; "Corte de amor", de Ramón Cabrelles; "Ika chino", de José Llop; "Egipto", de Andrés Vicente; "Caracol de mar", de R. Sanchis; "Rodeos", de Vicente Alemany; "Capricho", de Vicente Vercher; "Clown", de Ricardo Lalcer; "Aves decorativas", de Ricardo Gil; y "Sustrayendo una sortija", de Ramón Garrido.

De 200 pesetas: "Museta", de Evaristo Rodrigo; "Caballito del diablo", de Enrique Giner; "Lira",

# Noticias locales

Ayer, en el tren correo, salió para Asturias nuestro Prelado el doctor Menéndez Conde con su mayordomo el doctor Corona y su familiar el doctor Vidal. El viaje fue resuelto a las cuatro de la tarde, tanto, que ni los de la casa tuvieron conocimiento de él hasta última hora.

Ayer por la mañana se nos decía que no saldría S. E. hasta hoy, por no haber recibido el kilómetro, y en efecto, sin él ha emprendido el viaje. Indudablemente, ha querido evitar molestias a las autoridades y corporaciones que hubieran acudido a la estación a despedirle. Lleva feliz viaje su excelencia y que esta corta temporada de vacaciones sirva para proporcionar el descanso que necesita la activa vida que lleva al frente del Arzobispado.

Como vigilia de la festividad que dedica la Iglesia al Triunfo de la Santísima Cruz, esta tarde se han cantado en la parroquia que la venera como titular solemnes vísperas, completas, maitines y laudes, y mañana, a las diez, habrá misa solemne a gran orquesta, estando encargado del pangeñico el padre José de Gandía, capuchino.

También se celebrará mañana la fiesta del Carmen, a la que se dedican solemnes cultos, de los que damos detalles en la sección Religiosa.

Durante todo el día de mañana pueden los fieles lucrar indulgencia plenaria tantas cuantas veces visiten con las debidas disposiciones las iglesias de la Orden del Carmen y las de las Terciarias Carmelitas de la Ciudad.

Esta noche tendrá lugar en la antigua barriada del Carmen la típica verbena, que en la actualidad queda reducida a "saborear" panolles torraés en la plaza de Santa Cruz y calle del Museo.

Hoy ha marchado a Porta-Coeli la primera escuela escolar organizada por el Ayuntamiento y compuesta de veinte niños y veinte niñas pobres, y delicados de salud.

Figura como comisaria de dicha colonia doña Pilar Ochoa, y como directores doña María Sevilla y don Manuel Sánchez.

A despedir a los colonos han concurrido a la estación el delegado regio de Primera enseñanza señor Ferraz, que ostentaba la representación del Alcalde, los vocales de la Junta local don Francisco Jorro, don Germán Rodríguez Dalman, don Francisco Monterde, varios señores maestros y los padres de los niños.

Entre los expedicionarios se advertía mucha alegría y satisfacción.

Hemos recibido atentísima carta del secretario de la comisión de Balompé, de la Sociedad Cultural Deportiva de Madrid, en la que nos manifiesta que invitados por el club foot-ball "Lucentum", campeón de Alicante, han aceptado dos partidos en dicha capital con los campeones de la provincia alicantina, y que dicho equipo madrileño no tendría inconveniente en jugar algún partido amigo con cualquiera de las Sociedades que en Valencia se dedican a la práctica del deporte de referencia.

Hacemos público lo que antecede para ver si hay forma de que durante los días de Feria nos visiten los deportistas madrileños.

Se ha confirmado plenamente cuanto decíamos ayer acerca de los buques que por la noche aparecían frente a Nazaret, y que en los primeros momentos se creyó eran torpederos ingleses.

Las embarcaciones en cuestión son grandes barcas de pesca de esta matrícula y de la de Denia, que, provistas de grandes linternas, se dedican a la pesca con traina, llamada de "Faro submarino" o "Farolet".

Esta pesca está autorizada por la ley, pero la verdad es que causa muchos perjuicios, pues arrastra y lleva consigo todos los peces grandes y chicos que encuentra por delante, y ejercida a poca distancia de la costa, destruye la pesca.

UNION DE PRODUCTORES, S. A., Valencia, teléfono 566. Vinos finos de mesa, aceites garantizados puros de oliva, de venta en su despacho central, Nave 3, y sucursales, Murillo, 1; Campaneros, 28; Villena, 5; Progreso, 28, Grao; Calatrava, 14; Estrella, 16; Pelayo, 21, y P. Contrasté, 3, Ruzafa.

Ha llegado de Tarragona don Rafael Alfán de Ribera y Marcos de Lizana, secretario del gobierno civil de la provincia de Tarragona, es hijo político del gobernador de dicha provincia nuestro distinguido amigo el coronel de Estado Mayor don Antonio Tudela, acompañado de su esposa, con objeto de pasar en esta ciudad las próximas ferias.

Con una misa solemne de Comunión, que ha oficiado el señor cura párroco, ha sido hoy celebrada en Santa Cruz la terminación de las obras de reparación de la hermosa capilla de Nuestra Señora del Carmen, costeada por su antigua cofradía.

La concurrencia de fieles ha sido extraordinaria.

En el tren rápido de Madrid ha marchado hoy el presidente de la Audiencia don Valentín Escrivano.

También en dicho tren ha salido el banderillero Enrique Berenguer, Blanquet, de la cuadrilla de José Gómez, Gallito.

Para comprar los artículos de maquinaria y arma en condiciones immejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 3.

Ha recibido de manos del señor provisor colación canónica de un canónico en la Colegiata de San Bartolomé, el presbítero don Juan Bautista Cava.

Terminado el concurso y demás trabajos preparatorios para la organización de la Colonia Escolar que el Patronato de la Juventud Obrera establece todos los años en su casa de San José, situada en los montes de Serra, mañana viernes, a las siete y media de la noche, se reunirán todos los admitidos en la casa social, Portal de Vallidigna, 2, para tratar de los grupos de la Colonia, equipo de los colonos y demás.

Clinica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón. Conde de Trénor, 3. Horas de consulta: de julio a octubre, de nueve a una.

Hoy publica el "Boletín oficial" una circular del señor Gobernador, en la que se recuerda a los maestros un artículo del real decreto de 5 de mayo de 1913, que dice que aquéllos pueden reclamar ante la Inspección general de las modificaciones introducidas en los presupuestos de material de sus escuelas.

En el Colegio de las Religiosas Trinitarias del Calvario han quedado expuestos los trabajos realizados en el curso por las alumnas, todos muy primorosos, y que son elogiados por las muchas familias que diariamente los admiran.

Las niñas Expectación Bellido, Francisca Durá, Estrella Gozález, María Bonet y Encarnación Bonel han realizado asombrosos labores en el bordado a máquina y a mano, tanto en blanco como en colores, y en dibujo y pintura se distinguen notablemente, por sus artísticos trabajos, Anita Burguet, María Bonet, Estrella Gozález y Milagro García.

Merecen especial mención los trabajos de María Gorrís, entre los que se destacan los bordados de una cortina y los de un hermosísimo pañolón de Manilla.

Nuestra enhorabuena a las laboriosas alumnas y a sus inteligentes profesoras.

En los mercados arroceros de la Ribera se cotizan los 100 kilos de arroz en cáscara, sin envase, a 37 pesetas el Monquillí, a 38 el Benlloch y a 39 el Bomba.

En blanco se pagan el Monquillí y Benlloch de 52 a 53,50 pesetas, según clase, y Bomba a 69 la clase 1, aumentando una peseta más por número.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Frasco grande, 3,50 pesetas; pequeño, 2 pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

Han quedado abiertas al servicio público—según nos comunica el jefe de la Interurbana de Teléfonos—la estación de Gandía desde las 8 a las 23 horas (ocho mañana a once noche), y la del Grao de Valencia desde las 8 a las 24 horas (ocho mañana a doce noche).

La cotización oficial de las subsistencias en el día de hoy ha sido la siguiente en esta plaza:

- Trigos, de 35 a 40 pesetas los 100 kilos.
- Harinas, de 44 a 51.
- Alubias, de 64 a 65.
- Patatas al por mayor, huerta, nuevas, de 1,50 a 1,2.
- Ganados en canal: Vacuno, a 1,90 pesetas kilo; Iznar, a 2,10, y cerda, a 1,95.
- Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2,80; de segunda, a 2,40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1,60, y de segunda, a 1,20.
- Lanar: "Cabets", a 2,80; chuletas sin torca, a 2,70; pierna, a 2,40, y espalda, a 2.
- Cerda: Lomo, a 3,50; magro, a 2,80; costillas de 2 a 2,20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

La magnífica exposición permanente de muebles de la fábrica de Luis Alberto, Alfredo Calderón, 8, presenta mobiliarios de todas clases y estilos para todas las fortunas. Ventas al contado y a plazos.

El inspector de Primera enseñanza señor Ortega, que está terminando su visita al partido de Villar del Arzobispo, comunica que ha logrado despertar el interés de los habitantes de aquellos pueblos en favor de la Mutualidad Escolar, que se establecen en casi todas las escuelas del partido.

El presidente de la Federación Naranjera de Valencia ha dado cuenta al señor Gobernador de la constitución de la nueva junta nombrada para la próxima campaña, que empezará en 1.º de agosto próximo y terminará en 31 de julio de 1916.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins. (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes ha concedido el acotamiento para el cultivo del arroz, en la partida del Braset del Brósquil, distrito de Ruzafa, solicitado por el señor conde de Montornés, de una finca rústica.

La Dirección general de Industria, Comercio y Trabajo ha remitido al señor Gobernador una real orden nombrando a don José de San Martín Falcón, actual verificador de contadores de gas en Játiva, verificador de contadores de agua en la provincia de Sevilla.

El año FIGARO es el mejor de España; YMBERT, Pascual y Genis, 13.

El señor Gobernador ha recibido una real orden de la Dirección general de Obras públicas, aprobando la Memoria presentada por la División hidráulica del Júcar sobre los trabajos de sondeo practicados en la Rambla de Artaj.

Para optar a la subasta de acopios de piedra con destino a la conservación de la carretera de Almodóvar del Pinar a La Roca, provincia de Albacete, kilómetros 9 al 69, no se ha presentado pliego alguno en la sección de Fomento de este Gobierno civil.

Ningún preparado supera al valor nutritivo de la Carne Líquida Valdés García. Un frasco equivale a tres kilos de la mejor carne.

El señor Gobernador ha dado traslado a los patronos de la fundación "Alcedo" de una real orden aprobando el convenio establecido entre dicho Patronato y el ayuntamiento de Picaña, referente a la construcción de un edificio en dicho pueblo destinado a escuela de niñas.

La Sociedad Mútua de Empleados de Escritorio celebrará junta general ordinaria el próximo sábado 17 del corriente, a las nueve de la noche, según previene el artículo 63 del reglamento, en su domicilio social, Samaniego, 11, principal. Se ruega la puntual asistencia.

Urberuaga de Ubiola.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Doña Ana Penelas, viuda de Ferraz, ha regalado 400 volúmenes, lujosamente encuadernados, para enriquecer la biblioteca de la Cárcel-Modelo. El donativo es de gran importancia, y por ello merece plácemes tan respetable como bienhechora señora.

La última palabra de las ciencias médicas sobre la levadura de cerveza es la CEREVISINA-CARBONICA-ARTIGUES.

La POMADA ANTISARNOSA MIQUEL realiza la curación garantida en tres días. Farmacias y de del autor, en Torrente.

**FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola)**  
Pascual y Genis, 16 Teléfono 771  
Carrozas y coches especiales  
Pídanse tarifas.—Precios reducidos

## Información municipal

RECAUDACION  
La obtenida ayer fue la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.705,86 pesetas. Por inspección veterinaria, 259,70. Por peaje, 41,50. Total, 4.007,06 pesetas.

COMISIONES  
Hoy se han reunido las de Nuevos Arbitrios y Aguas Potables, sin que hayan despatchado asuntos de interés general dignos de mención.

SIGUE INDISPUESTO  
Sin revestir afortunadamente gravedad, sigue molesto el Alcalde señor Maestre por la indisposición que le aquejó días pasados, y ello ha motivado que tampoco haya asistido hoy a su despacho de la Alcaldía, firmando los asuntos más urgentes en su domicilio.

PAGOS  
Libramientos ordenados por la Alcaldía: Obligaciones amortizadas del empréstito de quince millones, 32.500 pesetas; nómina del personal de Beneficencia y Sanidad, 23.724,15.

## NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES  
El señor Capitán general ha sido cumplimentado hoy por el capitán de Artillería don Manuel Rodríguez, primer teniente de Infantería don Ildefonso Rojo y segundo teniente don Luis Adarte.

DESTINO EN CABALLERIA  
El capitán de Caballería don Gabino Iglesias García ha sido nombrado secretario de causas de esta Capitanía general.

CLERO CASTRENSE  
El capellán primero don Sabino González ha sido destinado de la comandancia de Artillería de Cartagena, al hospital militar de Santoña; el idem don León Vellida, del hospital de Santoña pasa a la comandancia de Artillería de Cartagena.

EN LIBERTAD  
El señor Capitán general, en virtud del resultado de la sumaria instruida, ha decretado la libertad del guardia civil que días pasados causó involuntariamente la muerte a una mujer al disparar su fusil contra un sujeto que huyó al darle el alto.

SUMARIA  
En Capitanía general se ha recibido el parte de la Guardia civil, dando cuenta del suceso ocurrido en la playa de Nazaret, y del que dimos cuenta anoche a nuestros lectores.

Las diligencias previas instruidas por la benemérita han pasado al juez permanente de causas coronel señor Sisternas.

LICENCIADOS  
Esta mañana a las ocho ha llegado un tren militar, procedente de Cádiz, con 500 licenciados de Melilla.

De ellos han salido 27 para Teruel, a la una de la tarde, por el Central de Aragón; 77 a Castellón, en el rápido de Vinaroz, y esta noche a las ocho marcharán, en el correo de Barcelona, 345.

En esta expedición ha llegado un soldado enfermo, que ha sido trasladado en una camilla al Hospital militar.

Es un soldado del regimiento mixto de Artillería de Melilla llamado Alberto Calvet, de la provincia de Barcelona.

PREPARATIVOS  
En Capitanía general se ha recibido un telegrama del señor ministro de la Guerra, disponiendo que los cuerpos de la guarnición conserven el armamento que extrajeron del Parque, para entregarlo a los del cupo de instrucción de 1913, que se concentrarán el 15 del próximo mes de agosto.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA  
Juez de guardia, capitán don Ricardo Blasco.

Parada, Tetuán.  
Jefe de día, comandante del 8.º montado don Carlos de Azcárraga y Fesser.

Imaginaria, otro del 11.º montado don Jorge Font y Ruiz-Mata.  
Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Tetuán don Francisco García Cardona.

Visita de Hospital, tercer capitán de Otumba.  
Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba.  
Compañía dispuesta para caso de incendios, sexta de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia.  
Servicio de transportes, Intendencia.

## Teatros y artistas

TRIANON PALACE  
Hoy, a las nueve de la noche, gran función extraordinaria, verificándose el estreno de la parodia filarmónica "pot-pourri" grotesco en un acto, dividido en un prólogo y cuatro cuadros y medio, titulada "Chirigotas musicales de Don Juan Tenorio", obra original de don Vicente Bull y el maestro concertador don Manuel Molina, y de la que son intérpretes Blanca Azucena, su botones y el autor señor Bull, hermano de la señorita Azucena.

# PARACUELLOS DE JILOCA, BAÑOS Y AGUAS

CLORURADO SÓDICAS, SULFUROSAS. Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas sin rival recomendadas muy eficazmente por todas las notabilidades médicas en las más rebeldes afecciones de la piel y humorales, especialmente en DIARREAS, MALES SECRETOS, HERPÉTISMO, ESCROFULA RINITIS, etc. Catecloración por agua caliente. MAGNÉTICOS Y COMPLETOS GABINETES para aplicaciones hidroterápicas. Cámara de instalación difusa para afecciones de los bronquios y pulmonares. Gran confort. Teléfono y telegrafo. Luz eléctrica. Gran Hotel, con excelente mesa. Cocinas para excursiones y recreo. ALBERTOS 1.º DE JUNIO.

Temporada oficial: Del 15 de junio al 30 de setiembre. Coches a todos los trenes, a las estaciones de Calatayud (30 minutos al establecimiento), y a la de Paracuellos en la línea del Central de Aragón. Informes: el propietario Felipe García Serrano. En Valencia: Sr. Blasco, Paseo Monistrol, núms. 4, 6 y 8.

## La fábrica de abanicos de Prior

que ha obtenido un inmenso éxito en cuantos teatros se ha representado. Además de este aliciente de gran cuantía, interpretará Blanca Azucena y su botones selectos números de su repertorio, actuando además el aplaudidísimo dueto franco-italo-español Derkas, que constituye una atracción de indiscutible mérito.

A pesar de ser extraordinaria esta función, registrarán los mismos precios de butacas, 50 céntimos, y general, 20 céntimos.

PLAZA DE TOROS  
Con una muy buena entrada, de esas que permiten asegurar el éxito de la campaña, debutó anoche en la plaza de Toros la compañía de zarzuela anunciada, constituida con valiosos elementos que forzosamente habían de despertar interés en el público. Fue elegida para presentación de los artistas la preciosa ópera española, del maestro Vives, "Maruxa", y comenzando por la señorita Nadal, a la que el público aplaudió en los comienzos de su carrera artística, y hoy se presenta en la plenitud de sus facultades, y acabando por coros y orquesta, todos causaron la mejor impresión en el público.

La señorita Nadal es una artista de recomendables facultades, avaladas por un gran conocimiento de la escena, que la hacen una de las primeras figuras del arte lírico español. Desde las primeras escenas captó las simpatías del público, y los aplausos no cesaron en toda la noche.

El papel de Rosa tuvo un adecuado intérprete en la señorita García Ramírez. El de Rufó valió justas alabanzas al señor Marin. Joaquín Nadal ha ganado el ciento por ciento; es también un artista de talento, con pleno dominio de sus facultades; el volumen de su voz ha aumentado, sin perder por ello agilidad para la gradación de matices. El barítono señor Barberá, otro paisanito que irá lejos, obtuvo un éxito franco y decidido en el papel de Pablo. Para todos hubo justas alabanzas, incluso para coros y orquesta, dirigida esta última por el maestro Falos.

Decididamente, va a resultar brillante la campaña de estos distinguidos artistas en la plaza de Toros.

En la función de esta noche, hará su presentación la aplaudida tiple María F. Climent, con la celebrada zarzuela en un acto "Los cadetes de la reina".

Completará el programa "Maruxa", en la que alcanzó anoche la compañía un completo éxito.

Solemnizando la verbena del Carmen, habrá disparo de carcasas, castillo y "traca".

## Por esos escenarios

Clarita Panach, la simpática paisana y notabilísima diva que tan ruidosos triunfos alcanzó la pasada temporada en el teatro Ruzafa, que después estuvo en Barcelona, consiguiendo las ovaciones del público y los elogios de la prensa, nos deja; se va a América, aceptando un ventajoso contrato.

Había deseos grandes de oír su voz en la mayoría de las poblaciones de nuestra provincia y la de Castellón, donde tantos aficionados a la bella música y a la buena escuela de canto existen, y Clarita Panach, requerida por esos públicos, realizará una tournée de despedida, que comenzará el sábado y domingo en Nules, y cuyo éxito está descomulgado.

La diva valenciana dará a conocer las obras de su repertorio, en las que tan mercedosos éxitos ha conseguido.

Al frente de la compañía figura Julio Cervera, y forman parte de aquélla, entre otros, la tiple cónica Isabel Tomás, el tenor Vicente Romero, barítono Frontera y los actores Pitarch y Taberner.

El primer actor Ramón Peña, en unión de su esposa é hijos, ha marchado a El Escorial, donde pasará el verano, comenzando sus tareas artísticas en Madrid en el mes de octubre, formando parte de la compañía que organiza el maestro Lleó.

En el Magic Park, de Madrid, continúa actuando una excelente compañía de ópera. Últimamente han conseguido grandes ovaciones los tenores Elías y Mulleras.

Mal empezó la temporada de verano, pues van ya dos fracasos de compañía: El primero el de Málaga, ahora el de Barcelona, donde, bajo la dirección de Ortas, padre é hijo, se habían reunido numerosos y estimables artistas.

Parte de esta última compañía marchará a Zaragoza.

Conviene advertir que estos fracasos no son artísticos, sino económicos.

Por el ayuntamiento de Madrid ha quedado aprobada la siguiente lista de compañía que actuará el próximo invierno en el teatro Español, de la corte.

Actrices.—Abrines, Magdalena; Benito, Dolores; Cobeña, Carmen; Cuevas, Carmen; Cuevas, María; Gelabert, Hortensia; Isaura, Amalia; Jáuregui, María; Jiménez, Carmen; Loriga, Isabel; Morera, María; Pino, Joaquina del; Rodrigo, María; Zaldívar, Matilde, y Zapater, Rafaela.

Actores.—Babe-Rotana, Andrés; Cantalapedra, Enrique; Cobeña, Rafael; González Marin, José; González, Federico; Izquierdo, Maximiliano; Labra, Rafael; Martínez Santos, Manuel; Menéndez, Ramón; Mesejo, Emilio; Muñoz, Alfonso; Rodríguez de la Vega, Cecilio; Ruiz Tataly, Leovigildo; Sanz, Eusebio; Treceño, Gonzalo; Tons, Angel; Vilches, Ernesto, y Vinas, Constante.

GONZALO VEGA.

## Notas comerciales

Lista de las cajas de naranja, cebolla, tomate y melones que se calcula serán embarcadas en la región valenciana durante la presente semana:

Para Londres: Vapor "Greenland", con 1.000 cajas de naranja, 1.200 de cebolla,

## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores portadores de valores de la misma, que desde el 1.º de agosto próximo se pagará el cupón que vence en igual fecha de los títulos que a continuación se expresan:

| CLASES DE VALORES   | Número del cupón. | Precio del cupón. | IMPUESTOS   |         |        | Líquido a pagar |
|---|-------------------|-------------------|-------------|---------|--------|-----------------|
|   |                   |                   | Utilidades. | Timbre. | Total. |                 |
| Obligaciones de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas. | 4                 | 11,25             | 0,871       | 0,292   | 0,603  | 10,647          |

Los pagos se efectuarán: En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen. En España: En las Cajas que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones de Madrid, Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona y Valencia. En el Banco Español de Crédito de Madrid y sus Agencias y corresponsalías de provincias. En el Banco de España de Madrid y en todas sus Sucursales. En la Sociedad de Crédito Mercantil, de Barcelona, y En el Banco de Bilbao, en Bilbao. Madrid 7 de Julio de 1915.—El Secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

## "ZOTAL" -- "ZOTAL" -- "ZOTAL"

ES EL VERDADERO DESINFECTANTE PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

## Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos por toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Pídanse prospectos gratis.

PLAZA DE MARIANO BENLLIURE, 6 y 7 (antes Pelota) PATIO GRANDIF, junto al Café "León de Oro", Valencia. Clínica, de 10 a 1 y de 3 a 6; días festivos, sólo de 10 a 1.

2,500 de tomate y 1,500 de melones, salido el día 11. Vapor "Velázquez", con 100 cajas de naranja, 1.000 de cebolla, 2.000 de tomate y 1.000 de melones, cargando.

Vapor "Gea", con 1.000 cajas de naranja, 1.000 de cebolla, 3.000 de tomate y 3.000 de melones, cargando.

Total: 2.100 cajas de naranja, 3.200 de cebolla, 7.500 de tomate y 5.500 de melones.

Vapor Liverpool: Vapor "Leonora", con 900 cajas de naranja, 4.700 de cebolla, 5.500 de tomate y 1.300 de melones, salido el día 11.

Vapor Manchester: Vapor "Rallus", con 9.000 cajas de cebolla y 500 de melones, salido el día 15.

Vapor Glasgow: Vapor "Alhama", con 3.000 cajas de cebolla y 2.000 de melones, cargando.

Vapor "Merganser", con 1.000 cajas de cebolla y 4.000 de melones, salido el día 13. Total: 4.000 cajas de cebolla y 6.000 de melones.

Vapor Bristol: Vapor "Cardiffian", con 100 cajas de cebolla, 2.300 de tomate y 300 de melones, salido el día 11.

Vapor Cardiff: Vapor "Cardiffian", con 500 cajas de cebolla, 200 de tomate y 20 de melones, salido el día 11.

Total semanal: 3.000 cajas de naranja, 21.500 de cebolla, 15.500 de tomate y 13.620 de melones.

Vapor "Alhama", para Glasgow; consignatario, señor Clark.

Vapor "Luque", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Iberia", para Copenhague; consignatario, señor La Roda.

Buques fruteros salidos: Vapor "Velázquez", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Rallus", para Manchester; consignatario, señor Clark.

Buques descargando: "Mina", "Jaghi" y "Kath-Leen".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Aranceles, 11.627,14 pesetas; transportes, 4.121,72; multas, 1.312,52; documentos, 1.730; Sanidad, 7.

## Trianon Palace

Función infantil para hoy jueves, a las 6 tarde, selecto programa de cine. Brillante éxito del dueto franco español DERKAS.

Cancones y duetos cómicos a transformación. Exitoso creciente de las sin rivales artistas BLANCA AZUCENA Y SU BOTONES. Todos los días cambio de números.

Noche, a las 9, nuevas cintas de estreno El grandioso fenómeno vocal DERKAS dueto italo-franco-español.

## Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Carmen. Misa y oficio de esta festividad, con rito doble mayor y color blanco. QUARENTA HORAS. Continúan en la iglesia del convento de Corpus-Christi. Se descubren a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Todas las misas que se celebrarán mañana 16 del corriente en el Real Colegio de Corpus Christi serán en sufragio del alma de la SEÑORA

Doña María del Carmen de Mazarredo de Iriarte que falleció el 2 de enero de 1879 Su viudo, hijo político y nietos suplican y agradecerán la asistencia a sus parientes y amigos.

Todas las misas que se celebrarán mañana 16 del corriente en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol serán en sufragio del alma de LA SEÑORITA

D.ª Mercedes Calabuig y Marco que falleció el 16 de julio de 1914 Su hermano, hermanas políticas y sobrinos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes 16 del corriente en la parroquia de la Santísima Virgen del Carmen, serán en sufragio del alma de

DOÑA CARMEN BOVÍ Y MUÑOZ DE DCMINGUEZ Su viudo é hijos suplican a sus demás parientes amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por cuyo favor los quedarán altamente agradecidos.

El Mosto concentrado Poquet Convalécidos de enfermos en la locación usad el Mosto concentrado Poquet (vino alcohol), elaborado por el Sindicato vinícola del Pla del Panadés, que además de abundantes, desinfectará vuestro aparato digestivo. Dos pesetas la botella. Drogueria Lluís Gual Bonavent



